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Опис дисципліни Навчальна дисципліна «Державний контроль за використанням 

та охороною земель» є вибірковою навчальною дисципліною, що 

належить до циклу професійної підготовки за ОП «Геодезія та 

землеустрій» спеціальністю 193 «Геодезія та землеустрій» галузь 

знань 19 «Архітектура та будівництво», яка викладається в 6 

семестрі в обсязі 4 кредитів (за Європейською Кредитно-

Трансферною Системою ECTS). Підсумковий контроль – залік у 

кінці шостого семестру. 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Вибіркова навчальна дисципліна «Державний контроль за 

використанням та охороною земель» базується на знаннях таких 

дисциплін «Картографія», «Землеустрій», «Фотограмметрія» та 

«Дистанційне зондування Землі», «Загальна екологія», 

«Державний земельний кадастр». 

Мета вивчення 

дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Державний контроль 

за використанням та охороною земель» є надання здобувачам 

вищої освіти теоретичних основ в галузі державного контролю за 

використанням і охороною земель на сучасному етапі розвитку 

https://btsau.edu.ua/uk/content/profesorsko-vykladackyy-sklad-kafedry-geodeziyi-kartografiyi-ta-zemleustroyu
https://btsau.edu.ua/uk/content/profesorsko-vykladackyy-sklad-kafedry-geodeziyi-kartografiyi-ta-zemleustroyu


економічних і земельних відносин та вивчення процесів 

здійснення державного контролю за використанням та охороною 

земель, обґрунтування інструментів реалізації такого контролю, 

вміння аналізувати випадки порушень земельного законодавства 

та розраховувати завдану шкоду земельним ресурсам. 

Формат дисципліни Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному 

форматі, із застосуванням мультимедійних засобів та 

відповідного програмного забезпечення. За необхідності 

(індивідуальні графіки, дуальна форма навчання, дистанційна 

тощо) можуть використані платформи Moodlе, ZOOM. Формат 

проведення дисципліни є змішаним: поєднання традиційних 

форм навчання з елементами дистанційного навчання. 

Очікувані результати 

навчання 

ПРН4. Знати та застосовувати у професійній діяльності 

нормативно-правові акти, нормативно-технічні документи, 

довідкові матеріали в сфері геодезії та землеустрою і суміжних 

галузей. 

ПРН5. Застосовувати концептуальні знання природничих і 

соціально-економічних наук при виконанні завдань геодезії та 

землеустрою. 

ПРН14. Планувати складну професійну діяльність, розробляти і 

реалізовувати проєкти у сфері геодезії та землеустрою за умов 

ресурсних та інших обмежень. 

Структура курсу Тема 1. Земля як складова навколишнього природного 

середовища та об’єкт правової охорони. 

Тема 2. Розробка загальнодержавної і регіональних програм 

використання та охорони земель, документації із землеустрою в 

галузі охорони земель. 

Тема 3. Правове регулювання землеустрою та ведення 

державного земельного кадастру, як засобів ефективного та 

раціонального використання земельних ресурсів. 

Тема 4. Державний контроль за використанням та охороною 

земель в Україні. 

Тема 5. Стандартизація і нормування в галузі охорони земель. 

Тема 6. Забруднення земель та норми щодо деградації земель. 

Тема 7. Вимоги екологічної безпеки у використанні земель. 

Тема 8. Охорона земель при здійсненні господарської діяльності. 

Тема 9. Раціональне використання та охорона земель 

сільськогосподарського призначення, водного фонду, 

лісогосподарського призначення, природно-заповідного фонду, 

меліорованих і еродованих земель та земель населених пунктів. 

Методи навчання Під час лекційного курсу застосовуються презентації у програмі 

Microsoft Office PowerPoint, дискусійне обговорення проблемних 

питань. Практичні заняття проводяться у вигляді семінарів-

практикумів з виконанням ситуаційних та розрахункових завдань 

‒ індивідуальних та в мінігрупах; ділових ігор, дискусій, 

психологічних тестів. Для аналізу використовуються 

нормативно-правові акти, реальні об’єкти, зразки документів. 

Політика  

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть їх оригінальними 

дослідженнями чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної 

недоброчесності в письмовій роботі студента (списування, 

відсутність посилань на використані джерела, фабрикація, 



фальсифікація, обман) є підставою для її незарахування 

викладачем. Положення про академічну доброчесність у 

Білоцерківському національному аграрному університеті 

розміщене на сайті університету 
https://btsau.edu.ua/sites/default/files/Faculties/osvita/normatyvne/polog_akad_dobr_bnau.pdf 

Політика щодо відвідування занять:очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. За 

об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-лайн 

режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт. 

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика щодо оцінювання: засоби та критерії оцінювання 

прописані в робочій програмі дисципліни, розміщеній на 

платформі Е-навчання Білоцерківського НАУ (Moodle). 

Інформаційне 

забезпечення 

 

 

Базова література 

1. Раціональне використання і охорона земель: Навчальний 

посібник. Укл. Р.І. Беспалько, І.І. Казімір – Чернівці: Чернівецький 

національний університет, 2011. – 400 с. 

2. Збірник нормативно-правових актів щодо здійснення 

державного контролю за використанням та охороною земель/ За 

ред.. О.М. Нечипоренка. – К.: ПП «ЕКМО», 2005. – 64 с. 

3. Посібник по здійсненню державного контролю за 

використанням та охороною земель / Збірка законодавчих актів і 

нормативних документів. Під заг. ред.. О.М. Нечипоренка – Київ: 

«Геопринт», 2004. – 40 с. 

4. Визначення розміру шкоди, заподіяної внаслідок 

самовільного зайняття земельних ділянок, їх використання не за 

цільовим призначенням, зняття ґрунтового покриву (родючого 

шару грунту) без спеціального дозволу: метод. рекомендації / укл.: 

П.Ф. Козьмук – Чернівці: Чернівецький нац. ун-т, 2009. – 36 с. 

5. Порядок оформлення документів при здійсненні 

державного контролю за використанням та охороною земель: 

Методичні рекомендації до практичних занять / Укл.: І.С. Смага, 

В.Р. Черлінка, З.С. Хапіцька. – Чернівці: Рута, 2007. – 32 с. 

6. Панас Р.М. Раціональне використання та охорона земль: 

Навчальний посібник. – Львів: Новий Світ-2000, 2008. – 352с. 

Додаткова література 

1. Андрійко О.Ф. Державний контроль в Україні: 

організаційно-правові засади. – К.: Наукова думка, – 2004. – 300 с. 

2. Курило В.І., Моторіна Т.С. Основи земельного права 

України: Навч. посіб. – К.: Магістр ХХІ сторіччя, 2006. – 160 с. 

 (Література наявна в науковій бібліотеці, на кафедрі геодезії 

та землеустрою або в репозитарії БНАУ). 

Інтернет-ресурси 

1. www.cct.com.ua 

2. http://rada.gov.ua 

3. http://myland.org.ua/ 

4. http://www.dzk.gov.ua/ 

5. www.rada.kiev.ua. 

https://btsau.edu.ua/sites/default/files/Faculties/osvita/normatyvne/polog_akad_dobr_bnau.pdf


6. http://www.dazru.gov.ua/ 

7. http://www.disgu.gov.ua/ 

Лінк на дисципліну Матеріали дисципліни розміщено на платформі Е-навчання 

Білоцерківського НАУ (Moodle)  
 

 

 


